

Идем к выборам

16 марта с. г. состоятся выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. В ближайшее время пройдут также выборы народных заседателей народных судов.

По всей стране развернулась избирательная кампания, в нее под руководством партийных организаций, активно включились профсоюзы и комсомол, советская общественность.

На днях партбюро института утвердило ответственным за работу агитколлектива коммуниста З. И. Знаменскую, ответственным на избирательных участках № 91 и № 94 — коммунистов А. Ф. Лебедева и С. А. Виноградова.

В дни подготовки к выборам многое предстоит сделать для развертывания массово-политической работы среди избирателей по месту их жительства. Нынешний год предшествует году знаменательного юбилея — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Раскрывая перед избирателями светлый образ вождя, рассказывая о претворении в жизнь его заветов, пропагандисты, агитаторы, политинформаторы и докладчики призваны укреплять и слушателей стремление жить и работать по-ленински, все свои силы и знания отдавать делу строительства коммунизма.

Задача партийных и всех общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить начавшуюся избирательную кампанию на высоком организационном уровне.

КОМИТЕТ ВЛКСМ принял решение о проведении в институте Ленинского зачета, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В ДНИ ПОДГОТОВКИ к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина комсомольская организация института усилит свою деятельность по дальнейшему улучшению успеваемости наших студентов, глубокому, творческому овладению ими марксистско-ленинской теорией, новейшими достижениями науки, культуры. Цель Ленинского зачета — повысить общественно-политическую активность каждого комсомольца.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ:

1. Активное участие комсомольцев в конкурсе на лучшую комсомольско-профсоюзную группу, группу специализации, курс, факультет института, посвящен-

ПОЛОЖЕНИЕ

о Ленинском зачете в Институте физической культуры им. П. Ф. Лесгафта

ном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

2. Изучение и отчет по произведениям классиков марксизма-ленинизма для всех студентов института и школы тренеров.

3. Участие в Ленинских чтениях, семинарах, теоретических конференциях и конкурсе студенческих научных работ по общественным наукам, международному молодежному движению и истории комсомола.

4. Аттестация каждого члена ВЛКСМ, которая будет свидетельствовать о том, как он выполняет общественные поручения, каков его личный вклад в работу комсомольской организации института.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

1. Ленинский зачет проводится

во всех комсомольских группах.

2. Положение о Ленинском зачете обсуждается и принимается на комсомольском собрании группы.

3. Непосредственное руководство Ленинским зачетом осуществляется комитетом ВЛКСМ при общем руководстве со стороны партийных организаций факультетов и парторганизации института.

4. Ленинский зачет проводится в три этапа:

январь — март — широкая пропаганда целей и задач Ленинского зачета, принятие обязательств, утверждение аттестационных комиссий;

апрель 1969 года — март 1970 года — организация рабо-

ты и контроль за ходом выполнения обязательств;

июль 1969 года и март 1970 года — общественная аттестация.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

1. С 1 по 15 марта 1970 года — на комсомольских и групповых собраниях и в группах специализации.

2. С 15 марта по 1 апреля 1970 года — на курсовых комсомольских собраниях.

3. С 1 по 15 апреля — в целом по институту.

4. Окончательные итоги Ленинского зачета и информация — на общегородском комсомольском собрании.

5. Выполнившим все требования Ленинского зачета по решению аттестационной комиссии вручается специальный вкладыш в комсомольский билет.

Комитет ВЛКСМ

Сессия позади

ПОЗАДИ зимняя экзаменационная сессия на спортивном факультете. 583 студента из 647 сдали сессию успешно; 46 получили отсрочку сдачи экзаменов в связи с их участием в различных соревнованиях, а 18 остались должниками на факультете.

Средний балл успеваемости по сравнению с зимней сессией прошлого года несколько выше. Однако и в этой сессии были недостатки. Ниже своих возможностей сдали сессию студенты II и отчасти IV курса. Второкурсникам, например, нужно было сдавать лишь два экзамена — по педагогике и философии. Однако результат у них хуже среднего факультетского. Особенно слабые показания по педагогике показали студенты, специализирующиеся по футболу, плаванию и спортивным играм; средний балл у них — всего 3,4. Плохо сдали экзамены по философии легкоатлеты (средний балл — 3,5). Лишь две группы II курса показали высокую успеваемость. Это гимнасты и лыжники (4,1 балла).

На III курсе, как и в прошлые годы, успешно экзаменовалась группа гимнастов: 90 проц. студентов получили хорошие и отличные оценки (при среднем балле 4,2). Эта группа вышла на I место на факультете. Студентка этой группы Л. Артесева уже пятый раз заканчивает семестр отличницей учебы. Четвертый раз сдал сессию на «отлично» командир группы В. Артамонов. Отлично отвечал на экзаменах студент М. Федоров, высокую успеваемость показали комсорг группы В. Мустаев, студентки Г. Нефталина, З. Стрелкова, О. Крюкова и другие.

В то же время на III курсе есть и слабо успевающие группы. Это специализирующиеся по легкой атлетике и футболу.

ПРЕОЦЕНЛИИ свои возможности студенты IV курса. Средний балл по спортивным играм во всех группах только 3,7.

Несколько лучше против прошлого года результаты первокурсников. И здесь также на первое место вышли гимнасты (в соревновании с гребцами): средний балл — 4,0. Пять студентов этой группы сдали сессию на «отлично». Это С. Ефимова, Т. Семенова, Г. Смагина, И. Костянко и О. Фокин.

Отрадно отметить, что 13 из 46 студентов-отличников на факультете — это студенты I курса.

В нынешнем учебном году, предшествующем году 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, спортакадемии должны показать результаты, достойные славного юбилея.

В. СМИРНОВ, зам. декана спортивного факультета

За физкультуру!

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 5 (568)

Пятница, 7 февраля 1969 г.

Год издания пятнадцатый
Цена 1 коп.

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Важные задачи народного контроля

ОГРАНЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ занимают важное место в Советском государстве, выражая интересы и волю всего народа. В них сочетается контроль государственный и общественный. ЦИ НПСС и Совет Министров СССР постановлением от 19 декабря 1968 года утвердили положение об органах народного контроля в СССР. В этом документе определены основные задачи указанных органов, организация работы всех их звеньев.

Главным в их деятельности является оказание помощи партийным и государственным органам в систематической проверке фактического выполнения директив партии и правительства всеми организациями, в борьбе за совершенствование коммунистического строительства, за подъем экономики, укрепление государственной дисциплины и социалистической законности.

Основу системы органов народного контроля составляют группы и посты народного контроля. Они призваны осуществлять контроль непосредственно на предприятиях, в колхозах, учреждениях, средних специальных и высших учебных заведениях и других организациях, помогать партийным и административным органам добиваться создания обстановки, которая исключала бы возможность проявления бесхозяйственности и расточительства, нарушения государственной и производственной дисциплины, социалистической законности.

Группам и постам народного контроля дано право самостоятельно производить проверку, принимать участие в проверках и ревизиях производственной и

финансово-хозяйственной деятельности, заслушивать по итогам проверки объяснения лиц, виновных в срыве производственных планов, заданий, допускающих нарушения государственной дисциплины, бюрократии и волокиты, бесхозяйственность и т. д. Они имеют право объявить виновным общественное порицание и передавать в необходимых случаях их дела на рассмотрение суда.

Члены группы и поста народного контроля избираются на собраниях трудящихся или на конференциях представителей срока на два года. Народные контролеры осуществляют свою деятельность на общественных началах.

Любая попытка преследования народных контролеров, расправа над ними за их общественную деятельность, зажима критики должна решительно пресекаться, а виновные в этом — привлекаться к строгой ответственности, вплоть до снятия с работы и передачи суду.

В ЭСТАФЕТЕ лыжниц 4×5 км на III всесоюзной спартакиаде физкультурных вузов победили смоленские спортсменки. На снимке вы видите участниц этой команды в момент передачи эстафеты.

Фото К. Короткова

(Материалы о III спартакиаде читайте на 2-й стр.)



III Всесоюзная спартакиада инфзкультовцев

Традиция продолжается

В ПЕРВЫЕ соревнования лыжников-студентов институтов физической культуры состоялись более 20 лет тому назад. Они стали традиционными. Эти встречи инфзкультовцев всегда привлекали внимание спортивной общественности и специалистов лыжного спорта. Ведь в стенах институтов физической культуры воспитаны многие чемпионы Олимпийский игр, первенств мира, чемпионы первенств СССР.

Первые послевоенные соревнования проходили, как и на сей раз, на кавголовской базе нашего института. Сильнейшими тогда были ленинградцы. Их монополия продолжалась долго — до 1956 года, пока на соревнованиях в Москве сильнейшими не стали спортсмены Московского инфзкультура. В 1960 году в борьбу лидеров активно включились спортсмены молодого Омского института. До 1962 года они были сильнейшими. Последние соревнования, в 1968 году, выиграли смоленские лыжники.

И вот снова встреча.

Б. АРКАДЬЕВ



УПОРНАЯ борьба разгорелась на лыжне спартакиады. На снимке: на дистанции — студент нашего института Сачков.

Фото К. Короткова

Лыжня по следу героев

В ЧЕСТЬ 25-Й ГОДОВЩИНЫ со дня полного снятия блокады Ленинграда, 26 января, по инициативе городского комитета по физической культуре и спорту при исполнении Ленгорсовета депутатов трудящихся был проведен поход лыжников по местам боев за наш город.

Район Пулковских высот был направлением главного удара во время прорыва блокады. Для ленинградских спортсменов этот путь был также и памятным началом их боевых действий: ранним утром 26 июня 1941 года здесь прошли автомашины с отрядами добровольцев-лесгафтовцев, направлявшимися для проведения боевых операций в тылу врага.

Старт был взят в районе станции Шоссейная. Руководил походом участник боев, зам. председателя городской Федерации лыжного спорта С. П. Кузнецова. Сводный отряд — около 600 лыжников из различных спортивных обществ Ленинграда, в числе которых и 90 наших студентов, продвигался по дороге наступления войск Советской Армии в 1944 году. Впереди в белых маскахатах шла группа слушателей Краснознаменного военно-факультета и студентов нашего института, возглавляемая участником войны, экс-чемпионом по лыжному двоеборью, заслуженным тренером СССР И. Ф. Макропулом.

Второй отряд возглавили мастер спорта Ф. Кузнецова и зам. секретаря комитета ВЛКСМ нашего института Л. Шиянов. В со-

ставе его участники Великой Отечественной войны — экс-чемпион СССР по горнолыжному спорту Б. Н. Медведев и др., а рядом с ними — молодые спортсмены.

Ленты с золотом букв — на груди лыжников-динамовцев: «Никто не забыт и ничто не забыто». Алым цветом свитеров выделяется на фоне снега колонна спартаковцев.

На Пулковской высоте лыжники возложили венки павшим защитникам Ленинграда. Затем спортсмены сделали остановку у памятника герою-комсомольцу Александру Типанову. В глубоком молчании почтили они память юного воина.

У подножия легендарной Вороньей горы состоялся митинг. Открыл его председатель городского комитета по физической культуре и спорту И. И. Комаров. Выступили также председатель местного поселкового Совета Т. Сергеев, бывший командир партизанского соединения Н. И. Афанасьев и др.

В заключение участники похода Юрий Пухомин от имени молодых спортсменов произнес клятву верности Советской Родине.

Поход проходил при 25-градусном морозе. Но для спортсменов это не стало препятствием. Они на деле показали, что ветераны передают эстафету в надежные руки.

В. ШАПОШНИКОВ

В СОРЕВНОВАНИЯХ лыжников III Всесоюзной зимней спартакиады физкультурных вузов, проходивших с 28 января по 1 февраля на нашей базе в Кавголове, приняли участие 9 команд: Московского, Смоленского, Омского, Минского, Хабаровского, Киргизского, Казахского, Ленинградского институтов; студенты Малаховского филиала Смоленского института выступали вне конкурса. В программу входили лыжные гонки для мужчин и женщин, современное зимнее двоеборье (биатлон — гонка на 20 км со стрельбой), прыжки на лыжах с трамплина и двоеборье.

Много усилий в ходе подготовки спартакиады было приложено кафедрой и СКИФом. Большую помощь оказал им учебно-курсовый отдел (зав. отдела Г. Б. Григорьев).

В гонке на 15 км победил москвич В. Буренин. На 5-километровой дистанции у женщин перв-

СМОЛЕНЦЫ СНОВА ПЕРВЫЕ

вой, со временем 20:39, была Л. Кобзева (Смоленск); 3-е место заняла наша студентка Т. Алексеева (21:24). У юниоров первенствовала москвичка А. Куприянова (21:38), на втором месте — студентка нашей школы тренеров Л. Дроздецкая (22:00), она была второй и в состязаниях на 8-километровой дистанции. 2-е место среди юниоров завоевал В. Юлле.

В мужской эстафете 4×10 км победили московские спортсмены, на 2-м месте — наши лыжники. В эстафете женщин (4×5 км)

лучшей была команда Смоленска, наши спортсмены заняли 3-е место.

Победителем спартакиады в биатлоне стал студент III курса спортивного факультета нашего института Анатолий Сосков. Хорошо выступил в этом виде и наш спортсмен В. Костенко, занявший 5-е место. В эстафете биатлонистов ленинградцев неожиданно постигла неудача: они оказались лишь на 5-м месте.

Наши спортсмены стали победителями в двоеборье и в прыжках с трамплина. Второй результат соревнований в двоеборье показал лесгафтовец Ю. Тураев.

Нужно сказать, что спортсмены нашего института в ряде случаев не проявили достаточно волевых качеств, особенно в последний день соревнований — в гонках женщин на 10 км, мужчин на 30 км и в эстафете биатлонистов.

В результате в общекомандном зачете победителями спартакиады снова стали спортсмены из Смоленского института физической культуры (686 очков). Лесгафты — на 2-м месте (571 очко), на 3-м — москвичи (570 очков).

По результатам этой спартакиады составлена сборная команда СКИФов Российской Федерации, которой предстоит выступить на Всесоюзной универсиаде. От нашего института в нее вошли В. Агафонов, В. Христолюбов, В. Докучаев, В. Юлле, Т. Алексеева, Л. Дроздецкая, Н. Воробьева, Л. Парфенова, А. Сосков, В. Костенко и др.

Г. БАРАНОВА
А. БАРЫШНИКОВ

Зазвенели под вечер гитары

ВЕЧЕРОМ 31 января к дому кавголовской спортивной базы института подкатил автобус, приехали участники нашей студенческой художественной самодеятельности. Обогревшись, настроив гитары и выкладывая свое несложное радиоборудование, они начали выступление. Концерт понравился зрителям, он явился приятной неожиданностью для наших гостей-инфзкультовцев — участников соревнований. Потом участники концерта вместе со зрителями танцевали под ансамбль электрогитар, который, кстати, с каждым разом выступает все успешнее.

Вечером отдыха остались довольны все.

А. ВАСИЛЬЕВ, зав. клубом

«А помнишь?...»

СОРЕВНОВАНИЯ институтов всегда отличались высоким накалом спортивной борьбы и большой дружбой его участников. Спортсмены встречались на лыжне, а тренеры вспоминали, как это было раньше. Ведь все они были участниками предыдущих соревнований. И начиналось:

— А помнишь, в 1949 году, когда А. Демешко выиграл гонку?..

— А когда лыжники Белоруссии три этапа вели эстафету 4×10 км и только на последнем этапе упустили победу?

— А как Лева Матвиенко обыграл В. Кузина?

ВСЕ-ТАКИ «НАКОЛДОВАЛИ»

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, как все это было?

На соревнованиях в 1948 году, как это часто бывает в Кавголове, подул теплый ветер, пошел снег, и настроение у спортсменов резко ухудшилось.

Началось «колдовство» с лыжными мазями. А ленинградцы были всегда спокойны: раз уж началась «мутная» погода, значит, все в порядке.

Мы ведь привыкли к таким казусам «небесной канцелярии». Но вдруг на горе со страшным криком появляется длинная фигура лыжника.

— Леша, лыжи прилипли!

Началась суматоха. Срочно стали перемазываться. А чем? Ведь мази-то тогда были в основном домашнего приготовления. Подобрать мазь смогли только к третьему этапу эстафеты. Но когда подобрали, то настолько уж хорошо, что смогли отыграть потерянные минуты и даже выиграть эстафету. А если бы не смогли?

НЕ ПОКОРИЛИ СВОИ, ТАК ЧУЖИЕ ПОМОГЛИ

ДИСТАНЦИЯ 30 км трудная, и пройти ее хорошо без «подкормки» невозможно. В 1948 году эта дистанция разыгрывалась последней. На общий итог соревнований практически она

И ТАК БЫВАЛО...

кладут... А наши на стойке даже из малой мишени ни одной пробойны не выпускают.

Посудили-поговорили, да так ничего и не выяснили. А вечером один из тренеров приходит к другому.

— Слушай, — говорит, — Володя, нет ли у тебя тяжелого молотка?

— Есть. А зачем тебе?

— Да что-то у ребят мушки не так стоят. Надо бы их переставить.

Обрадовался Володя. «Раз уж», — думает, — дело дошло до перестановки мушек с помощью молотка, да еще за день до соревнований, — значит, одним конкурентом меньше».

На другой день начались соревнования. Вооруженные огромной подзорной трубой отправились тренеры на стрельбище. Ветер был страшный, мела поземка. Метрах в ста от огневого рубежа нашли тренеры окопчик, устроились там и стали наблюдать за стрельбой.

Они почти ничего не видели, но показать этого не хотели.

— Сейчас твой участник попал в номер вместо мишени, — говорил один из них, — нам теперь легче, у тебя две минуты штрафа.

— Не беда, — отвечал друг.

Стали тренеры кричать своим участникам (хотя корректировать стрельбу в биатлоне не разрешено):

— Коля, ниже, ниже!

— Витя, правее!

Кончилась стрельба. И когда подошли к мишениям, все оказалось совсем наоборот: там, где тренеры видели промахи, пули были в мишениях, а там, где, по их утверждениям, должны были быть попадания, оказались промахи. Спрашивают участников:

— Вы наши указания слышали?

— Нет. Что-то вы там кричали, а понять было невозможно: ветер относил.

А что было бы, если бы их указания спортсмены слышали?

В. ГРОМЫКО

МОЛОТКОМ ПО... ПРИЦЕЛАМ

БИАТЛОН впервые в программу лыжных спартакиад физкультурных вузов был включен в 1959 году. Соревнования проходили в Свердловске. У трех институтов гонщики были очень сильные, поэтому судьбу командных мест решали биатлонисты.

А как подготовлены биатлонисты соперника, никто не знал. Специальных винтовок тогда еще не было. Каждый оснащал их как умел. У одних винтовки с открытыми прицелами, другие приварили самодельные диоптрические прицелы.

Собрались тренеры и начали хвалить своих биатлонистов:

— Мои на 250 метров все пули в диаметре пяти сантиметров